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Збірник тез об’єднує результати досліджень учених, фахівців і практиків з різних галузей гуманітарного 

знання, що розкривають багатовимірні аспекти взаємодії культури, інформації та комунікації в умовах 

цифрової трансформації суспільства. Матеріали згруповано за тематичними секціями, що охоплюють 

широкий спектр проблем: розвиток бібліотечної, інформаційної та архівної справи; новітні тенденції у 

сфері медіа й комунікації; документознавчі студії; інновації в інформаційних технологіях; менеджмент 

культурних і креативних індустрій; культурологічні виклики цифрової доби; роль культури в освітньому 

процесі; соціокультурні трансформації в умовах глобальних і локальних викликів; сучасні підходи до 

артменеджменту; міждисциплінарні студії мистецтва та культурної спадщини. 

Збірник стане в пригоді науковцям, викладачам, здобувачам освіти, культурним менеджерам, архівістам, 

бібліотекарям, а також усім, хто цікавиться проблематикою гуманітарного розвитку в сучасному світі. 
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вимагали якогось відступного чи могорича. Взагалі, це свято закінчувалось дуже весело і всі 

селяни повинні були тричі пробачати одне одного за погані вчинки в минулому чи майбут-

ньому. 

Підводячи підсумки, можна сказати, що язичницькі традиції в певній мірі збереглися до 

наших часів та знайшли своє застосування в прикладному мистецтві та фольклорі. Практич-

но до наших днів дійшли деякі обряди та ритуали, змови і заклинання, прислів'я та приказки, 

загадки, які часто зберігають сліди древніх магічних уявлень, обрядові пісні, пов'язані з язи-

чницьким хліборобським календарем, весільні пісні та похоронні плачі. З далеким язичниць-

ким минулим пов'язано і походження казок, билин.  

Незважаючи на те, що з моменту хрещення Київської Русі пройшло вже 1038 років, але 

в багатьох місцевостях України збереглися древні обряди, звичаї, ритуали, без яких сучасні 

українці не уявляють свого життя [4, с.42]. 

Роль хрещення Київської Русі для подальшого розвитку культури і мистецтва, в тому 

числі режисури масово-розважальних програм і свят полягає в тому, що язичницька спадщи-

на і висока культура країн християнства – два джерела, що забезпечили розвиток слов'ян-

ського світу. Поєднання настільки несхожих релігій призвело до того, що християнство у 

слов'ян збагатилося багатьма рисами, невідомими Західній Європі, а від язичництва зберег-

лися лише найбільш поетичні міфи і образи.  
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КУЛЬТУРНІ ПРОЄКТИ ЯК ЗАСІБ НЕФОРМАЛЬНОЇ ОСВІТИ МОЛОДІ  

В УМОВАХ ЦИФРОВІЗАЦІЇ 

  

Сучасне суспільство характеризується стрімким розвитком цифрових технологій, що 

трансформують усі сфери життя, зокрема освіту [3, с. 259]. Традиційна система освіти дедалі 

частіше доповнюється неформальними формами освіти, які забезпечують гнучкість, доступ-

ність і практичну спрямованість. Культурні проєкти виступають важливим інструментом 

залучення молоді до освітнього процесу поза межами формальної освіти. Неформальна осві-

та сприяє розвитку особистісного потенціалу молоді, формуванню критичного мислення, 

комунікативних навичок та креативності. Особливого значення набувають культурні проєк-

ти, які поєднують мистецтво, творчість і сучасні цифрові інструменти [2, с. 137]. 

Цифровізація відкриває нові можливості для реалізації культурних проєктів, роблячи їх 

більш доступними та масштабними. Використання цифрових платформ, соціальних мереж, 
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онлайн-інструментів дозволяє: залучати ширшу аудиторію; створювати інтерактивний кон-

тент; організовувати дистанційні заходи; забезпечувати міжкультурну комунікацію. Цифрові 

технології також сприяють розвитку медіаграмотності молоді, що є важливою складовою 

сучасної освіти [4, с. 24]. Участь у культурних проєктах сприяє формуванню ключових ком-

петентностей XXI століття, зокрема: критичного мислення – через аналіз культурних явищ; 

креативності – у процесі створення власного контенту; командної роботи – під час реалізації 

спільних ініціатив; цифрової грамотності – через використання сучасних технологій; грома-

дянської активності – через участь у соціально значущих проєктах [2, с. 137]. Культурні 

проєкти виступають ефективним інструментом комплексного розвитку молоді [1, с. 326]. 

У контексті цифровізації особливої актуальності набуває розробка та реалізація різно-

манітних культурних проєктів, що поєднують творчість і сучасні технології [6, с. 320]. Зок-

рема, перспективним напрямом є створення онлайн-музеїв молодіжної культури – цифрових 

платформ, на яких молодь може презентувати власні творчі роботи, зокрема фотографії, ві-

део та тексти, тим самим формуючи відкритий культурний простір для самовираження. При-

кладом такого заходу може бути проєкт «Digital Youth Art Museum» або «Віртуальна галерея 

молодіжного мистецтва», що об’єднує роботи учасників у єдиному онлайн-просторі. Не 

менш важливими є цифрові артрезиденції, які функціонують як онлайн-програми для моло-

дих митців і забезпечують можливості для співпраці, обміну досвідом та спільної творчої 

діяльності незалежно від географічних меж. Серед можливих назв таких ініціатив – 

«ArtConnect Online Residency», «Creative Hub Digital» або «Мистецька онлайн-резиденція Без 

кордонів». Активно розвиваються подкаст-проєкти, присвячені культурі та мистецтву, які 

дозволяють поширювати знання у доступному аудіоформаті та залучати широку аудиторію 

до обговорення актуальних тем. Доцільними назвами для таких проєктів можуть бути «Куль-

турний голос», «ArtTalk: мистецтво сьогодні», «Говорить культура» або «Creative Waves 

Podcast». 

Важливим напрямом також є медіапроєкти, спрямовані на популяризацію локальної 

культури, зокрема через ведення блогів, YouTube-каналів або сторінок у соціальних мере-

жах. Вони не лише поширюють знання про культурну спадщину, а й формують у молоді по-

чуття ідентичності та причетності до своєї спільноти. Прикладами назв таких ініціатив мо-

жуть бути «Код міста», «Локальна історія онлайн», «Моя культура: digital-проєкт», «Heritage 

Stories UA» або «Культурний щоденник регіону». Окрему увагу варто приділити віртуаль-

ним екскурсіям і культурним турам, що передбачають створення інтерактивних маршрутів із 

використанням технологій віртуальної та доповненої реальності. Такі проєкти сприяють гли-

бшому зануренню в культурний контекст і розширюють доступ до культурної спадщини. 

Серед можливих назв подібних заходів – «Virtual Culture Trip», «Мандрівка крізь час VR», 

«Discover Ukraine 360°», «AR-екскурсії: оживаюча історія» або «Цифрові маршрути спадщини». 

Варто також відзначити значення інтерактивних освітніх платформ із елементами гей-

міфікації, які передбачають використання ігрових механік для вивчення культури та мистец-

тва. Такі платформи підвищують мотивацію до навчання та роблять освітній процес більш 

захопливим і доступним для молоді. Прикладами можливих назв подібних проєктів є 

«Culture Quest», «ArtGame Lab», «Мистецький квест онлайн», «Play&Learn Culture» або 

«Гейміфікована академія культури». Крім того, ефективним інструментом неформальної 

освіти є освітні культурні марафони або челенджі – онлайн-заходи, що поєднують навчання і 

творчість та мотивують молодь до активної участі через елементи змагання та самовиражен-

ня. Серед можливих назв таких ініціатив можна запропонувати «7 днів мистецтва», «Creative 

Challenge Week», «Art Marathon Online», «Культурний челендж: твори і досліджуй» або 

«Digital Art Sprint». Паралельно з цим розвиваються кіно- та театральні онлайн-лабораторії, у 

межах яких учасники мають змогу створювати короткометражні фільми або театральні пос-

тановки, використовуючи цифрові інструменти. Доцільними назвами для таких проєктів мо-

жуть бути «FilmLab Online», «Digital Theatre Studio», «КіноLAB: від ідеї до екрана», «Он-
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лайн-театральна майстерня» або «Creative Stage Digital». 

Культурні проєкти в умовах цифровізації є потужним засобом неформальної освіти мо-

лоді, що поєднує освітній, творчий і соціокультурний потенціал. Вони не лише сприяють 

розвитку ключових компетентностей, таких як критичне мислення, креативність, комуніка-

ційні навички та цифрова грамотність, але й формують у молоді активну громадянську пози-

цію, здатність до самореалізації та адаптації в умовах швидких суспільних змін. Залучення 

молоді до культурних ініціатив у цифровому середовищі підвищує рівень її участі у культу-

рному житті, сприяє збереженню та популяризації культурної спадщини, а також формує 

почуття ідентичності та приналежності до спільноти. Водночас інтеграція освітніх і творчих 

процесів у межах таких проєктів забезпечує більш глибоке й практично орієнтоване засво-

єння знань. 

Цифрові технології значно розширюють можливості реалізації культурних проєктів, 

забезпечуючи їхню доступність для широкої аудиторії незалежно від місця проживання, а 

також відкриваючи нові формати взаємодії – від онлайн-платформ і соціальних мереж до 

використання технологій віртуальної та доповненої реальності, що своєю чергою, сприяє 

інноваційності освітніх практик і підвищує їх ефективність. Важливо підкреслити, що куль-

турні проєкти в умовах цифровізації створюють сприятливе середовище для міжкультурного 

діалогу, обміну досвідом та розвитку глобального мислення молоді. Вони виступають плат-

формою для налагодження партнерств між освітніми установами, культурними інституціями 

та громадськими організаціями.  
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